

惊险回放

▶汽油弹石灰粉伺候海盗▶枪口前掀掉其铁梯▶船员匍匐着随时反击▶救援直升机吓跑海盗

中国船员3次击退索马里海盗

11月12日,两条消息同时传遍了世界:当天中远香港航运(深圳远洋运输)有限公司管理的“富强轮”在亚丁湾海域击退强行攻船的海盗;而在此前一天,一艘希腊货船则在印度洋海域被索马里海盗劫持。亚丁湾航线的局势及万里之外“浮动国土”上同胞的安全,再次引人注目。

这群来自深圳的船员,是如何击退凶残的索马里海盗的?仍在航行中的富强轮船船员,通过越洋卫星通信,向所属的深圳远洋运输公司详细介绍了当时的情况。记者就此进行了采访,为读者揭秘当时惊心动魄的一幕。

第三次反击 智破海盗狡猾的“时间差”

不远处,海盗们正指手画脚地比画着什么,嘴里还大声地叫喊着。5分钟后,海盗船再次发动进攻,而这一次,狡猾的海盗选择的进攻点,是距离6舱约有80米远的右舷3舱,他们一边向3舱迅速靠拢,一边向船员疯狂扫射,企图阻止船员向3舱靠拢,通过打一个“时间差”来实施他们登船的阴谋。

船长一眼看出海盗的阴谋,立即指示船员们在靠近货舱的一侧猫腰快速前移到了右舷3舱,结果,船员们在海盗之前到达了3舱,利用掩护体投掷燃烧弹、石灰瓶,甚至铁块、铁钉等,喷射冲水柱,顽强阻止海盗登轮,经过5分钟对抗后,海盗第三次登船也告失败。

连续攻击3次后,海盗仍然不死心,在船舶周围游荡伺机攻击,并保持近距离跟踪,试图再次寻找登船机会。船员们匍匐在甲板上,打起十二分精神,随时准备做第四次、第五次的反击。

僵持近1小时后,天空由远而近传来了直升机声。那正是从中国海军护航编队马鞍山舰赶过来救援的直升机。海盗船见势不妙,立马仓皇逃跑。

这时,实习三副严波、二水洪先文才觉得手臂有些疼痛。一看,原来不知道何时,霰弹击中了手臂。幸运的是,伤势不算重。

目前,富强轮在海军护航下已安全驶出亚丁湾,正向着目的港意大利热那亚进发。

扬晚



准备火把、汽油弹和煤油弹以及石灰粉



中国护航舰队直升机赶来支援



船员胳膊被霰弹击伤

准备迎战 雷达显示海上“有情况” 警告海盗不停“鸣汽笛”

11月12日清晨5时45分(当地时间),中远香港航运(深圳远洋运输)有限公司管理的7万吨级散货船富强轮,从印尼满载着6.8万吨煤炭,正赶往我国海军护航编队亚丁湾西行集合点。

这时的富强轮正处在亚丁湾东口,东经54度14.5分,北纬14度36.1分。在驾驶台值班的大副陈正伟全神贯注地盯着雷达,严密注视着海面的动静;两组防海盗值班人员手持太平斧,在全船不间断巡逻,警惕地盯着漆黑的海面。

突然,雷达显示12海里处有一小船回波。“有情况!”大副顿时警觉起来,马上通知防海盗值班人员加强戒备,并通知船长赶到驾驶台。6时15分左右,望远镜观察显示,回波是一条渔船大小的白色快艇,位于富强轮左前方6海里处,船壳上白下红,正以每小时20海里的速度向富强轮逼近。

“不好,海盗来了!”有15年航海经验的38岁船长李刚立即启动防海盗应急预案:开启两部舵机,转换手操舵,通知机舱开启消防水,广播通知所有船员迅速集合,进入防海盗“一级战备”,并不停鸣放汽笛,向小艇发出警告。

尖锐的汽笛声刺破了黎明的宁静,气氛陡然变得紧张起来,可是小快艇根本不理会,仍快速靠近。危急关头,船长立刻用无线电波发出PAN-PAN PANPAN PANPAN警报,呼叫正在亚丁湾护航的我国海军护航编队援助。

第一次反击 向海盗投掷火把、汽油弹、煤油弹

13分钟后,海盗快艇接近到富强轮左正横约0.5海里,驾驶台已可以清晰地看到快艇上共有5名海盗,手持霰弹枪和登船用铁梯。

对讲机传来了李船长的声音:“兄弟们,不要害怕,对方只有5个人,狭路相逢勇者胜,只要我们按照平常的防海盗演习的部署,就肯定能阻止海盗登船。”

由于左舷上风,涌浪较大,不利海盗登轮,海盗见状便快速转向船尾。在驾驶台指挥作战的船长居高临下,将海盗船的动态看得清清楚楚,甲板上的船员在船长指挥下迅速赶到船尾,作好迎战准备。两分钟后,海盗向右舷七舱靠拢,在离船舷30-40米时开始鸣枪开火,准备强行攻船。船长下令船员即刻趴下,不给海盗留有开枪的射击角度,并采取左、右满舵不停大幅度全速转向,使海盗船难以靠近船体。

海盗端起霰弹枪对着船尾的船员狂射,试图通过射吓住富强轮船船员。船员才不管海盗这一套,当海盗小艇接近船舷时,船长下令开始反击海盗,轮机长柯朝煌和大副陈正伟利用事先准备好的活动挡板和空油桶为掩护,冒着被子弹击中的危险,冲在最前面,不断地向海盗投掷火把、汽油弹和煤油弹以及石灰粉等。

海盗的第一次进攻,被船员击退了。

第二次反击 掀掉海盗铁梯挫败登船阴谋

海盗在离船约150米处观察,鸣枪恐吓,3分钟后又快速向右舷6舱靠拢,利用船员躲避密集子弹的时机,迅速将铁梯挂上了船舷。

这时的情形非常危急,一旦武装海盗登上船舶,后果将不堪设想。船上所有人的心都提到了嗓子眼。“拼了命也要脱开铁梯”,离铁梯最近的大副陈正伟和实习三管轮赵亮顾不上前面就是黑洞洞的枪口,快速冲了上去,奋力将重重的铁梯抬起,扔下,海盗挂梯登船的企图被挫败了。船员们随即奋力投掷燃烧弹、火把,并用水龙猛烈扫射海盗。

双方僵持约10分钟后,海盗见无隙可乘,又一次撤退到不远处进行观察。

西班牙渔船交330万美元赎金后获释

索马里海盗17日在收到330万美元赎金后释放西班牙渔船“阿拉科拉纳”号及船上36名人质。西班牙首相何塞·路易斯·罗德里格斯·萨帕特罗17日在新闻发布会上说,被劫渔船“阿拉科拉纳”号“正驶向安全海域,全体船员安全健康”。

而一艘朝鲜油轮16日又在索马里附近海域遭海盗劫持。英国广播公司报道,这艘“特蕾莎八世”号载重2.2万吨,共有28名朝鲜船员,悬挂圣文森特和格林纳丁斯国旗。

据新华社特稿

郑州最大的消费资讯互动平台;《郑州晚报》、《通通有》消费指南、中原网互动传播,一次投入,三种发布渠道,全面提升广告投放价值;24小时广告刊登热线:63399000 67655128

天材教育 中小学各科一线名师 "一对一" 免费咨询 免费学科分析 免费全程陪读 5星级服务团队

北京津桥留学郑州分公司 OXBRIDGE EDU 中国十佳品牌诚信留学机构 十年经验资深专家,量身定制最高性价比留学方案;

德国博世 别墅专用 德国原装进口壁挂炉隆重上市 销售设计安装售后专业运营商

文博培训学校 欢迎刊登 专栏广告 广告效果佳 服务便捷 广告服务热线: 63399000 67655128